



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA
I PRIRODE

10000 Zagreb, Ulica Republike Austrije 14
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

ŽUPANIJA ISTARSKA-REGIONE ISTRIANA
Uredni ured za održivi razvoj Pula
Assessorato amministrazione ambiente Pola

01-10-2013	
351-03/12-01/12	
517-13-40	

KLASA : UP/I-351-03/12-02/76
URBROJ: 517-06-2-2-1-13-35
Zagreb, 23. rujna 2013.

Ministarstvo zaštite okoliša i prirode na temelju odredbi članka 140. stavka 5. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“, br. 110/07) i odredbe članka 21. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša („Narodne novine“, br. 64/08), nakon provedene javne rasprave u postupku utvrđivanja objedinjenih uvjeta zaštite okoliša za postojeće postrojenje za proizvodnju kamene vune Rockwool Adriatic d.o.o., daje

IZVJEŠĆE O JAVNOJ RASPRAVI
provedenoj u postupku utvrđivanja objedinjenih uvjeta zaštite okoliša za
postojeće postrojenje za proizvodnju kamene vune Rockwool Adriatic d.o.o.

Javna rasprava o Zahtjevu s Tehničko-tehnološkim rješenjem radi sudjelovanja javnosti i zainteresirane javnosti u postupku odlučivanja o predmetnom zahtjevu sukladno odredbama članka 139. stavka 2. Zakona, održana je u razdoblju od 7. prosinca 2012. do 7. prosinca 2013. godine i ponovljeno od 11. veljače 2013. do 25. veljače 2013, u prostorijama Općine Pićan u Pićnu, Pićan 40 i u sjedištu Istarske županije u puli, Flanatička 29. Javno izlaganje o Zahtjevu i Tehničko-tehnološkom rješenju održano je dana 12. prosinca 2012. i ponovljeno, 21. veljače 2013. u 17 sati u prostorijama Općine Pićan. Ministarstvo zaštite okoliša i prirode je svojim Zaključkom, KLASA: UP/I-351-03/12-02/76, URBROJ: 517-06-2-2-1-12-21 od 28. prosinca 2012., na zahtjev Istarske županije, odobrilo produženje javne rasprave u postupku utvrđivanja objedinjenih uvjeta zaštite okoliša za postojeće postrojenje Rockwool d.o.o. u trajanju od 15 dana.

Prema Izvješću o održanoj javnoj raspravi, koji je podnio Upravni odjel za održivi razvoj Istarske županije, KLASA: 351-03/12-01/22, URBROJ: 2163/1-08-02/1-13-27 od 16. siječnja 2013. kao i KLASA: 351-03/12-01/22, URBROJ: 2163/1-08-02/1-13-39 od 7. ožujka 2013. zbog produženja javne rasprave, primjedbe i prijedloge su dostavili sljedeći dionici javne rasprave:

- Općina Pićan, Udruga za zaštitu prirodnog krajobraza „Naša zemlja“, Ekološka udruga Pineta, Akcija mladih Pićan i Kršan, obitelj Frankola, Božena Sučić, Udruga Zelena Akcija, Upravni odjel za održivi razvoj Istarske županije-Odsjek za zaštitu prirode i okoliša, a u sklopu javnog izlaganja primjedbe su priložili pojedinci Leonard Marčac i Ivan Smilović te Mladenka Vidas iz Nedešćine, posebnim dopisom od 25. veljače 2013., koji je zaprimljen u Istarskoj županiji dana 25. veljače 2013. U knjigu primjedbi upisana je primjedba Patrika Jurčića, upisana u prostorijama Općine Pićan.

Svojim Zaključkom, KLASA: UP/I-351-03/12-02/76, URBROJ: 517-06-2-2-1-13-25 od 26. ožujka 2013. koji je upućen operateru i ovlašteniku koji je izradio dokumentaciju Zahtjeva, Ministarstvo je odredilo ugradnju u prijedlog uvjeta rješenja onih mjera i tehnika povezanih s prijedlozima i primjedbama javnosti, a prema obveznom sadržaju knjige objedinjenih uvjeta iz članka 16. Uredbe o postupku utvrđivanja objedinjenih uvjeta zaštite okoliša „Narodne novine“, br.114/08. koje je moguće ugraditi s obzirom na njihovu opravdanost temeljem kriterija izbora najboljih raspoloživih tehnika.

Uz prijedlog knjige objedinjenih uvjeta, operater je posebno dostavio i odgovore na primjedbe s javne rasprave, radi daljnjeg razmatranja u postupku.

Ministarstvo nalazi da je opravdana ugradnja u uvjete rješenja dijelova zahtjeva s javne rasprave o usklađivanja graničnih vrijednosti emisija postrojenja s novim Referentnim dokumentom najboljih raspoloživih tehnika iz 2011. godine i za koje je dan rok usklađenja predviđen Referentnim dokumentom, tj. ožujak 2016. godine. Ovdje se konkretno radi o smanjenju graničnih vrijednosti za: sumporovodik, praškaste tvari, formaldehid, amonijak, fenole, hlapive organske spojeve i amine. Ovi uvjeti (ujedno i zahtjevi javnosti) ugradit će se su u rješenje.

U vezi primjedbi javnosti koje se tiču onečišćenja teškim metalima, osobito talija, dokumentacijom u postupku i naknadnim odgovorom ovlaštenika s pozivom na odgovarajuću dokumentaciju, nalazi se da pojedinih metala ne može biti iz predmetne djelatnost, odnosno da ih se ne može povezati s radom postrojenja ili da su količine i koncentracije zanemarive. Emisije i granične vrijednosti pokazatelja emisija u zrak i tlo, uključujući i mirise, u skladu su s nacionalnim propisima usklađenim s propisima Europske unije, referentnim dokumentima o NRT- u i kakvoći okoliša utvrđenoj nacionalnim propisima i prethodno provedenoj procjeni utjecaja na okoliš. Emisije CO₂ nisu predmet ovog rješenja o objedinjeni uvjetima zaštite okoliša, pošto te emisije ne uzrokuje lokalno onečišćenje. Vjerodostojnost mjerenja te akreditacija mjernih tijela koja prate emisije, utvrđena je sustavom propisa na nacionalnoj razini i u postupku nije dovedena u pitanje.

Zahtjevi s javne rasprave, koji su vezani za mjerne postaje praćenja kvalitete zraka, npr.za smještaj mjernih postaja i parametre koje mjere mjerne postaje, smatraju se uvjetima izvan postrojenja (točka 3. Uvjeti izvan postrojenja- Knjige objedinjenih uvjeta, koja je sastavni dio ovog Rješenja) i nadzor nad njima općenito provede ili se provodi u suradnji s jedinicama lokalne samouprave. Prije postavljanja mjernih postaja, izrađen je “Elaborat o opsegu mjerenja i određivanju lokacija postaja za praćenje kakvoće zraka u okolici tvornice Rockwool u Pićnu“ iz svibnja 2008. godine kojim su utvrđene zone najvećeg utjecaja tvornice i opseg mjerenja i temeljem kojeg su mjerne postaje postavljene na dvije lokacije u Zajcima i Čambarelicima. Odgovornost za prikupljanje podataka i njihovu obradu iz mjernih

postaja je na neovisnoj instituciji – Zavod za javno zdravstvo Istarske županije te je isključena mogućnost upliva operatera na rezultate praćenja kakvoće zraka. Postaje za praćenje kvalitete zraka mogu se premjestiti na neku drugu lokaciju, prema ocjenama županijskog tijela koje ujedno nadzire praćenje i zahtjevima javnosti, te se može provjeravati kakvoća zraka na različitim lokacijama, ukoliko se za to ukaže potreba.

U vezi zahtjeva za povišenjem dimnjaka, nalazi se da su Elaboratom „Utjecaja na kakvoću zraka ispuštanjem u nuždi iz kupolne peći Rockwool tvornice u Pićnu“, veljača 2008. i proračun modelom disperzije iz elaborata, dane maksimalne satne koncentracije u okolišu postrojenja. Također, postrojenje Rockwool dobilo je dozvolu za puštanje u radu uz uvjet mjere zaštite koje moraju osigurati da u okolišu tvornice ne dođe do pogoršanja postojeće, prve kategorije kvalitete zraka. Sva dosadašnja mjerenja, na mjernim postajama za praćenje kvalitete zraka pokazuju da je zrak I. kvalitete te zahtjevi za povišenjem dimnjaka nisu osnovani, a uvjeti koji to osiguravaju mogu se propisati rješenjem.

Vežano za primjedbu koja se tiče proceduralne strane postupka tijekom provođenja javne rasprave i javnog izlaganja, pogotovo o nemogućnosti pregleda dodatne dokumentacije od 1800 stranica koja da se je nalazila na CD-u i koja da je zaštićena „copyrightom“, Ministarstvo nalazi da su poštivane odredbe propisa Republike Hrvatske - Zakona o zaštiti okoliša i Uredbe o postupku utvrđivanja objedinjenih uvjeta zaštite okoliša, kao i međunarodnih propisa koji reguliraju područje sudjelovanja javnosti, budući da je Odlukom Ministarstva, KLASA: UP/I 351-03/12-02/76, UR.BROJ: 517-06-2-1-2-12-16 od 6. studenog 2012., na javnu je raspravu upućen Zahtjev za utvrđivanje objedinjenih uvjeta zaštite okoliša s Tehničko-tehnološkim rješenjem i Sažetkom zahtjeva, koja je ocijenjena cjelovitom i dostatnom za provođenje javne rasprave te bilo koja druga dokumentacija nije bila obvezna za javnu raspravu, pa prema tome niti uvjet za provedbu javne rasprave. Koordinaciju javnog izlaganja je provodila Istarska županija. Upravni odjel za održivi razvoj, kojoj je i upućena Zamolba Ministarstva, KLASA: UP/I 351-03/12-02/76, UR.BROJ: 517-06-2-1-2-12-17 od 7. studenog 2012. za koordinacijom javne rasprave, a iz izvješća i zapisnika s javnog izlaganja je razvidno da je, zbog brojnosti dionika, koordinator morao vremenski ograničavati izlaganje svakog od njih, čime nije ograničavao njihovo pravo, već je omogućio da svi koji su zainteresirani u njoj sudjeluju. Pri tome je i logično, da je srazmjerno više vremena morao davati ovlašteniku i operateru, jer su oni morali odgovarati na pitanja koja su postavljali drugi dionici javnog izlaganja. Zbog toga se nalazi da nije bilo potrebe da javnu raspravu koordinira Ministarstvo zaštite okoliša i prirode već, u skladu s navedenom Odlukom Ministarstva, tu je koordinaciju do kraja mogla provesti Istarska županija.

U pogledu primjedbe da je poremećeno javno izlaganje i da se dionici javnog izlaganja dovedeni u neravnopravan položaj, a zbog toga što je direktor operatera tijekom javnog izlaganja dao jedan odgovor na engleskom jeziku, a koji da nije preveden na hrvatski, taj događaj, ukoliko se i dogodio (budući da nije spomenut u izvješćima o javnoj raspravi), nije utjecao na mogućnost informiranja javnosti, te niti je relevantan za postupak, što dokazuje i broj primjedbi i intenzitet sudjelovanja javnosti kroz javni uvid i javno izlaganje. Prema propisima Republike Hrvatske, dokumentaciju za javnu raspravu izrađuje, pa tako i relevantne odgovore na njezin sadržaj daje ovlaštenik, koji je bio na javnom izlaganju i koji je cijelo vrijeme komunicirao s ostalim dionicima javnog izlaganja na hrvatskom jeziku. Stoga se nalazi da su informacije koje je davao ovlaštenik relevantne u radnji postupka javne rasprave čime je svim dionicima dana mogućnost da dobiju odgovore na svoja pitanja. Također, treba uzeti u obzir da su održana dva javna izlaganja temeljem Zaključka Ministarstva o produžetku javne rasprave, te je mogućnost da svi zainteresirani dobiju odgovore na svoja pitanja bila maksimalno poštivana.

Ministarstvo će odgovore na primjedbe uključiti i u obrazloženje rješenja, te tako omogućiti stranki u postupku, kao i zainteresiranoj javnosti, poduzimanje pravnih lijekova protiv rješenja.



Mario Obradaj, dipl.ing.grad.

Dostavlja se:

① Istarska županija, Upravni odjel za održivi razvoj, Odsjek za zaštitu okoliša, Flanatička 29, p.p. 198, Pula

Privitak:

1. Očitovanje ovlaštenika na primjedbe s javne rasprave kao naprijed u tekstu ovoga Izvješća, koji čine njegov sastavni dio.